
 

 ②＜学校内部評価（教職員）＞ 

  実施時期と方法  2025 年 3月下旬アンケート 

  対象者と人数   教職員 14 人 

  表の見方     ５段階は各項目を達成できているかどうかの度合いを表し、全教職員による評価の平均 

値。（5＝80 点以上 4＝60 点～79 点 3＝40点～59 点 2＝20 点～39点 1＝19 点 

未満）コメントは主旨を変えず簡略化している。  

 

評価項目 ５段階 コメント （ ）内の数字は人数 

1.教育理念 

 ・理念、目標、将来構想 

4.7 

①教職員全体に以前よりも浸透しており、共有できて

いる。 

②将来の構想については、見えてこない部分があると

感じる。 

③学生が増えてきたこともあり、教育理念に向けて、

学習目標なども考え直していく必要がある。 

2.学校運営 

・告示基準順守 ・意思決定の効率化 ・危

機管理体制 ・教職員の心身の健康 ・情報

管理 

4.0 

①学生増加とともに業務や対応が増え、仕事の量や時

間のバランスに課題がある（２） 

②①に伴い、教員の心身の健康に不安を感じる。（２） 

③告示基準を順守して運営がなされている。 

④教員間の情報共有が不十分な時がある。（２） 

3.教育活動 

・コースデザインやカリキュラムが適正 ・

教科書、教材 ・学生の満足度 ・最新の教

育理論 ・テストや宿題の適否 ・教員研修

の積極性 4.1 

①学生の国籍・ニーズも多岐にわたり、合わない学生

もいる。カリキュラムやコースデザイン、テキストや

課題等を再考する必要がある。見直しや話し合いは行

われて入るが、時間が十分に取れているとは言えな

い。（４） 

②個々の教員に対する研修・指導はできている部分も

あるが、まだまだ足りていないと感じる。その結果が

満足度にもつながっているのではないか。（２） 

③進級の条件が厳しすぎるのではないか。 

4.教育環境 

・適切な施設設備 ・図書教材の適切な更

新 ・防災対策上のチェック 

4.1 

①業者を入れたことで、トイレや廊下などが清潔にな

った。 

②トイレの数が少ない。（２） 

③教室の机や椅子などの手入れが行き届いていない。 

④図書室の書籍の量や整理が足りていない。（３） 

⑤AED の設置や防災学習などはいいが、緊急時の情報

共有などに課題あり。（２） 

5.学生支援 

・経済面、健康面、生活全般のサポート 

・進路についての情報、サポート ・支弁者

との連携 

4.6 

①生活指導や進路指導のサポートは前年よりもよく

なっている（２） 

②進路情報の配置や進路相談等の場所確保など改善

の余地あり。（２） 

③学生増加に伴い、個別指導など難しくなってきた。 



④学校全体の情報共有の改善。 

⑤支弁者・エージェントへの連絡等をもっと早め、密

にする必要がある。（３） 

⑥基金や学費分割など、サポート体制はよい。（２） 

6.教育成果 

・学生の出席率 ・日本語習得への意欲 

・EJU、JLPTの結果 ・進路結果 

3.9 

①出席率が悪い学生への対策が必要。決まった学生、

意欲の低い学生がみられる。具体的な規則などでもう

少し厳しくする必要があるのでは。（６） 

②日本語習得に対して意欲のない学生やアルバイト

優先の学生などへの指導の改善が必要。（４） 

③EJU の申し込みが少なく、JLPT の合格率も高いと

は言えない。指導やカリキュラムの改善が必要なので

は。（２） 

④実績校が増え、進路指導や進路結果につながってき

ている。 

7.学生の在籍管理、生活指導 

・法令指導と認識度 ・出欠席管理 ・日本

の慣習やマナーの習得 

3.9 

①日本のルールやマナー、法令指導は、以前よりもし

っかり行われている（２） 

②母国と同じ感覚で生活している学生も多い。 

③交通ルールや法律への認識が甘いと感じる学生も

いる。（２） 

④出欠席やルールの指導はもっと厳しくしたほうが

いい。（３） 

⑤屋内での脱帽指導などはよい。 

⑥日本の祝日や伝統についてももっと教えてはどう

か。 

8.学生募集と受け入れ態勢 

・募集での正確な情報提供 ・公正、厳格な

入学選考 ・納付金の額や徴収方法 ・来日

時の受け入れ態勢 

4.1 

①入国前面接があったにもかかわらず、ゼロ初級で来

る学生、初めから短期で出ていくつもりの学生などが

おり、エージェント・選考時の基準などに課題あり。

（４） 

②再面接制度により、前年よりはゼロ初級が減った。 

③入国前の面接で正直に答えない学生がいる。 

④分割・延納が多い。入国後に必要なお金や進学先の

ことなど、入学審査前の情報として伝えられないか。 

⑤来日時の受け入れ態勢は十分に整っている。（２） 

⑥空港の送迎については、一部の職員に負担が偏って

いるように思う。 

9.社会貢献 

・社会貢献（ボランティア）の意義理解と実

践 ・ 

3.9 

①地域との相互交流が活発になっている。（４） 

②地域との交流により、一部の職員に負担が偏ってい

るので改善が必要。（３） 

③町内会への参加などの交流はお互いにとって有意

義だと感じる。 

④社会貢献（ボランティア）はあまりないのではと感

じる。 



10.法令順守と財務 

・関係法規の職員全員の理解 ・関係機関へ

の報告 ・個人情報や著作権への認識 ・中

長期の財政基盤 ・会計監査 

4.0 

①法令遵守という面では、教職員全体でできている。 

②個人情報の扱いについては認識が不十分だと感じ

る。（２） 

③個人情報の扱いには気を付けている。 

④著作権への認識が曖昧。（２） 

 


